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ВИЗНАЧАЛЬНІ ЧИННИКИ ДУХОВНОГО ЗРОСТАННЯ  
СТУДЕНТІВ В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ СУЧАСНОГО ЗВО 

 
Сучасний етап розвитку незалежної української держави вимагає 

докорінного переосмислення змісту вищої освіти, орієнтованого на формування 

нової духовно збагаченої ґенерації фахівців. Досягнення означеної мети 

відбудеться за умови формування світоглядної культури студентів як системи 

знань i переконань щодо навколишнього світу та свого мiсця у ньому, 

кристалiзацiї життєвих принципiв особистiсного буття, вироблення вмiння 

обстоювати їх на практицi, виховання толерантностi, поваги до людей, якi 

мають iншi свiтогляднi цiнностi.  

Педагогічні дослідження вітчизняних і зарубіжних науковців засвідчують 

пріоритетність духовної царини в особистісній характеристиці людини й 

доводять – саме освітня система здатна забезпечити оптимальні умови для 

духовного розвитку зростаючого покоління. Відтак вища школа повинна 

сконцентрувати свій педагогічний потенціал на духовній парадигмі 

професійного становлення студентства. Водночас спостерігаються певні 

розбіжності у визначенні окремих компонентів, які утворюють «ядро» 

духовного світу особистості. Саме це, на наш погляд, зумовило невизначеність 

mailto:lappo37@ukr.net
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провідних чинників формування духовної сфери особистості в умовах 

університетської освіти.  

Відтак необхідно конкретизувати компоненти духовного світу людини та 

педагогічних чинники, що сприятимуть їх формуванню впродовж навчання у 

ЗВО.  

Поняття «духовно-ціннісна сфера особистості» охоплює систему 

установлень, що визначають моральну, інтелектуальну та естетичну 

спрямованість людського буття.  

Насамперед варто обґрунтувати концептуальне положення, згідно якого 

саме духовно-ціннісна сфера містить ідеали, цілі, переконання, устремління 

особистості, що знаходять свій прояв у продуктивній духовній діяльності: 

перетворенні світу, пізнанні, ціннісній рефлексії, творчій самореалізації тощо.  

Формування духовних цінностей у процесі здобуття вищої освіти 

забезпечується низкою педагогічних чинників, що становлять комплекс заходів, 

які реалізуються у навчально-виховному процесі задля досягнення певної 

освітньої мети.  

Сприяння сходженню студента на якісно новий рівень духовно-

ціннісного вдосконалення реалізується за умови гуманізації освітнього процесу 

закладу вищої освіти. Формування духовно-ціннісної сфери особистості 

студента набуде ефективності за умови авторитетності педагогічного колективу 

ЗВО, індивідуально-диференційованої взаємодії з студентською аудиторією, 

стимуляції до пошуку способів самопізнання і самовизначення, стимулювання 

до ціннісної рефлексії, опори на суб'єктивний досвід студентів, надання 

свободи вибору і міжособистісного спілкування, активного включення у 

проєктувальну діяльність, яка відбуватиметься при залучення різноманітних 

методів виховного впливу.  

В означеному контексті особливої актуальності набуває розробка 

методичних рекомендацій і практичних заходів щодо забезпечення 

ефективності виховання духовних цінностей особистості в період її 

професійного становлення.  
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 На часі є розробка методик, як от: підготовки і проведення години 

спілкування, дискусії, диспуту, тренінгу, екскурсії, конференції, усного 

журналу, перегляду кінофільму, відзначення свят народного календаря тощо. 

Водночас запропонувати критерії аналізу ефективності виховних заходів. 

Підготувати матеріали, які допоможуть на практиці реалізувати завдання 

виховної роботи. Зокрема добірка сценаріїв слугуватиме дорожньою картою у 

процесі вдосконалення узвичаєних й впровадження інноваційних форм 

виховної роботи – етична бесіда, сократівська бесіда, літературно-музична 

вітальна, пізнавально-розважальна програма та ін. Частина додатків містить 

перелік аудіоальбомів для музичного супроводу годин спілкування, Інтернет-

ресурси для віртуальних екскурсій, літературу рекомендовану для обговорення 

під час читацьких конференцій, орієнтовний перелік кінофільмів для перегляду 

й обговорення академічною групою. 
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ВІЗУАЛЬНІ МЕТОДИ В ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  
ЯК ЧИННИК СОЦІАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНОГО ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ 

 
Сучасне суспільство відрізняється швидкими темпами розвитку, появою 

новітніх технологій в тому числі і в освіті. Для того щоб бути компетентним, 
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